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Si un corps de poids 35 Newton est placé | Js B Yo jdjj (= ij 131
sur un plan horizontal rugueux, deux forces | puadl e &5 (23 (B S stous
horizontales d’intensités 6 et 10 Newton | (3ss )+ T Laylads Hleadl JUs8
formant un angle de 60° de mesure agissent | 1 l=ld & 515 Legi Ol 9
sur le corps qui devient sur le point de se | O & 23l ehis e auodl mols
mouvoir, alors le coefficient de frottement | ~-$3te Ss5edl S Jalas
statique est égal a ...........

8 1 ~y

@? @W \g@ %@

1 \
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2 Siun corps de poids 4 Newton est placé sur | s 5o £ )3 e 13
un plan horizontal rugueux, le coefficient du | SIS folas i 81 (4 s1s

frottement statique entre le corps et OB N = ol s s 55Kl
= 1 © i ‘ B ¥ v “w
le plan = i alors la force du frottement | " > L By 553

statique € ....
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Répondez a une question seulement (a) ou (b):
(a) La force F =21+ 37 - k agit au point
A (1;-1;4). Déterminez le moment de
la force | par rapport au point
B (2; -3; 1); puis calculez la longueur de
la perpendiculaire issue de B sur la ligne
d’action de la force.
(b) les forces Fl =21-3j; FZ =5i- 2} ,
et F3 = - 31 + 2j agissent au point A(-3; 5).
Trouvez le vecteur du moment de leur
résultante par rapport au point B (1; 7) et
calculez la distance entre le point B et la

ligne d’action de la résultante.

PRI

LS (50 30N G Ge e
BT =g b Sy
C(Er-a) P adaadt g
i S T 3B e sl
J)bw\vjc(\‘v_‘v)g
S\ Jas
c‘_\_,pv—:\tz\‘_uéjﬁ\jjs—u
43“—:0:\"_«_’
Y+ =0
(Ocv-)PMué
szﬁj\e.).mmc)&w»ji
(VoY) o dadd ddl
M\J&&L}juhww\j
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4 Si F =(2; -3; 4) agit sur le point (1; 1; 1); @,’y (£ c¥- oY) =5 ool 13
alors la composante du moment de F par | <3 05 A8 0B (Ve N oY) ddasdl
rapport a I’axe des y est égale a ....... g3l 2 92 J 9>

@ 7 ® -2 - © N0
@ -5 @ 2 v @ o- @
‘
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5 Dans la figure ci-dessous:  JUI IS S
La somme de moments des forces par rapport | () dais J s> 5 38 2955 § sezes

au point (O) est égale a ... Newton.cm (o I e sl
4 /'3 Newton S Yt y
6Newt0n 5521

60 30 0;\ _\ \AON
60 cm 80 cm / ~ ’ A
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Un corps de 400gp de poids est posé sur un | s ¢S Ern Ay e s
plan incliné d’un angle de 30° sur ’horizontal | & 515 &Y Jo Jus &gt
dont le coefficient du frottement statique ﬁ&}y; Lelas Fe Leald

e
entre le plan et le corps est % une force de | :1 VA?J\ o0 A dﬁ@‘
50gp agit sur le corps suivant la ligne de plus o0 laylide 58 el e o )5

grarilc?e pente Ver§ le haut. si le corps est en Gyl o ST Lat obit s
¢quilibre, déterminez la force du frottement J

puis montrez si le corps est sur le point de se | @ Ly V“"’J | O 136 ey
mouvoir ou non? V‘“"J‘ O 131 e oy 5. 8K 63

Y 13S0 ey Je
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Si deux forces F, et F, sont paralléles; | o=2ls 0Fs (3« (o <3813
de sens contraires, F, = 7 Newton, F, =9 S5l palite (pealas) g_séj
Newton et la résultante est de distance 35cm | <553 058 4 = 0 (55 V = (w2
de la deuxiéme force; AN B5dll e das Alaall
alors la distance entre les lignes d’action des OB [ O N i
deux forces est ¢gale a ....cm ~ AN

@ 10 ® 16 v O v O
© 35 @ 70 vio O re O
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8 Dansla figure ci-dessous: P S e B
Si AB est une barre en équilibre a0 320 s P
horizontalement; alors la distance = aadl gl
X S, cm

‘Newton Newton @ @ Newton 0) 5@ 55 @

t 7 cm C<—x—>j5(:m J t -V _?_<_w_,1 oy I

B 1 A b 1 P
@Newton s

@ 56 b 36 i © SO

© 27 @ 4 ¢ wvo®

\o
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9 Deux forces paralléles, de sens contraires | os3 st dlaiy asdl as sl
d’intensités 7 Newton et 12 Newton sont | es¥\ 2 ydslates (b jlgte

appliquées aux points A et B ou O\ P59 $is8 VY (50 V Leylide
AB = 20cm. trouvez leur résultante et son e V= P oob S

point d’application.

R
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10 Dans la figure ci-dessous: BN CEA g
Si les intensités des forces sont en Newton et BT rugvil Soolie 813
le systéme est en équilibre; alors OB &3 ds gemall

N LAES Newton T v R =

Dgcm@ A 5M@
\

\Y
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11" AR est une barre en bois homogéne de masse (,,5 Vo s olatie i 7 P
10kg et de 4m de longueur repose en position
horizontale sur deux supports 1’un en A et
I’autre a un point de la barre distant 1 métre

de B. En quel point de la barre un enfant de | = N \
poids 50kgp est début pour que les réactions Jib ol e i e gl e

B p2y B S e £ ks
JERNPIN IRCER VU S PP 1

sur les deux supports soient égales? 1) sl Q.Q v>S 0 &)
el e Jadl
\Y
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o oo o

oS (o5 4300 Gk e
YA sl 05 Joge i P

12 Répondez a une question seulement (a) ou (b):
(a) AB est une barre de poids négligeable

\0

de longueur 210cm attachée par son
extréemité (A) a une charniere fixée a un
mur vertical. un poids de 120 Newton est
suspendu a I’extrémité (B) de la barre qui
maintenue en position horizontale par un
fil leger reliant I’extrémité (B) de la barre
a un point de mur vertical en haut de (A)
st le fil est incliné sur I’horizontal avec un
angle de mesure 30°;

Trouvez la tension dans le fil ainsi que la
réaction de la charniere.

(b) une échelle homogeéne de poids 20 kgp

repose avec une extrémité sur un sol
horizontal rugueux, I’autre extrémité sur
un mur vertical lisse.

L’échelle est en équilibre dans un plan
vertical incliné a 60° sur 1’horizontal,
sachant que le coefficient de frottement

1
243

Démontrez que la distance maximale

entre le sol et I’échelle est égal a

qu’une fille de poids 60 kgp peut monter
sur I’échelle est €gale a la moiti¢ de la

longueuer de I’échelle.
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13" i les deux forces o+ T =308 1
F, =41 +tbjet F,=ai-6) e WAL L P

. J’- = =
forment un couple; alorsa+b=.... | L POl s oS

@ -10 ® 2 N © W )
© -2 @ 10 v O - B
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14 ABCD est un trapeze dans lequel AD // BC ad e ks > Of

,m (4B) = 90°; AB = 12 cm; BC = 18 cm; A= (oN)oezo// ST

AD = 9 cm; Des forces d’intensités 20; 60; (e W= o VY =of

50 120 et 30 /T gp agissent suivant 'V’A =sb

BA: BC: CD: DA et AC respectivement. | « 1+ ¢ ¥+ lapslde () g 53l &5
Démontrez que I’ensemble de ces forces ez S AT AT o

est équivalent a un couple puis trouvez son | =p ¢ ps ¢ s « : CPo &

moment. A samall ol w\ R ux&

a3 dam gl g 33 ¢ BT

v
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IS ABCD est une plaque mince rectangulaire | \lat.edin e did)douie S >
dans la quelle AB = 18cm ; BC = 24cm et Ve 2 oo e A = Pas
) : | e Rdal s

ont le poids de 20 Newton agit au point S Ak 3 55 e Ve Wi
d’intersection des diagonales. cette plaque | | .. & Skl il o il
est suspendue par un clou passant par un petit | ¢ . Jg\z}ﬁu A o L e =
trou prés du sommet D de telle sorte que &ij\é \ZTJ o) stee 5
son plan est vertical. la plaque est soumise a Sl M:&*Jw 33l 2 3;
un couple de moment perpendiculaire a son uk_ L;-bw‘* @\;;s\jc «P};\ 4
plan et dont la norme est de 150 Newton .cm. ) ’ b | ‘w \ ’
Trouvez I’angle d’inclinaison de DB sur la Jrt 25l Azl deall s
verticale a 1’état d’équilibre. DIV 2y (B ) e s

A
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16

un systeme composant de deux masses 4kg
et 8kg, la distance entre alles 6 metres; alors
le centre de gravité de ce systeme est distant
de la premiere masse a .......... metres

@ 3 ® 4
© 2 @ 5

£ oS e e ol 55 55 e
&w,wmu%ﬁsz\

e e Ble JN1 AT
¢t @ v O
- O O

rV/C11 Joll jgaJl - A aljol)

\a



YAV/TAT Gty aball = Jg¥1 gl — (Fopaud p AR IS — duslad) dy g3 Al yuld | a3 Balgas (lwial

17 Dans la figure ci-dessous: BN
Si ABCD est un fil homogene de longueur | 4y Waxe & s> o P38 13)
32cm tel que: A
AB =2 BC =2 CD = 16 cm; alors les Vi=s> Vo> V=0l ad
distances qui séparent le centre de gravité de | e JS e Sl (& 55 0 am 06

> <> . — «—>
ce fil des cOtés BC et BA respectivement| e Ploexe
sont ........
A P
B C ) =
D $
@ (3;3) @ (4:4) (¢ct) @ (mv)@
© (3;5) @ (4;8) (het)y QO (oer) @

Yo
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une plaque mince homogeéne en épaisseur et | ed!  Adaie 43y didpo

en densité a la forme d’un trapéze ABCD, tel | = ad & Je U1y

que m(£A) = m («D) = 90°; ad § > b
CD = 40cm, AD = 60cm, AB = 120cm. CA=(sN) =)
trouvez la distance du centre de gravité de la (e = 8 b =S
plaque par rapport a chacun de AD et AB. Y= -
IS e doninall U85 30 dn s
Lobsbos

AR
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